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Herzlicher 
Dank an Frau 
Eiben und Frau 
Flohr – und 
Respekt! 

Alles ist noch ein einziger Entwurf, der davon 
lebt, dass er diskutiert wird – zur Not auch 
kontrovers, aber auf der Grundlage von Fakten. 
 
Das ist nun die wichtigste Aufgabe: die 
Vermittlung von Fakten: Was ist, was geht, was 
geht nicht (mehr). 
 
Für gute Entscheidungen, die auch in 5 oder 10 
Jahren noch tragen, muss man die 
Grundlagenerkenntnisse noch ein paar Tage 
„unter das Kopfkissen legen“ ... 
 
Heute ist – zumindest aus meiner Sicht – noch 
nicht der „Tag der Entscheidungen“. 
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Danke an die 
Schulen 
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3 49% Abitur 
4 33% GY 
8 22% GY 
 
4 ObS 1,4% 
8 ObS 1,5% 
 
4 H+R 22% 
8 H+R 20% 
 
4 I+K 30% 
8 I+K 37% 
 
3 wwnn 17% 
4 wwnn 14% 
3 wwnn 20% 
klarer Norden! 
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Ortsnähe? 
Nein! 
Ortsqualität! 
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Der Landkreis Aurich ist wirklich 
top-informiert (KGS, IGS, BBS)! 
Kompliment für Schulen, Politik, 
Verwaltungen! 
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Das Land ist 
„bei den 
Eltern“ – der 
absoluten 
Mehrheit! 
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GrS 45% GT 
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HT - offene GT - 
gebundene GT 
 
das sieht anders 
aus! 
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Sek ist auch 
anders! 
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Der Landkreis ist ein 
„bunter Flickenteppich“ 
von Schulformen. Er hat 
mehr, als dies die 
Demografie erlaubt! 
 
Im Status quo fällt die 
ObS für die Eltern weg – 
auch in Norden 
 
Juist 7 von 12 möglichen 
Elternvoten = 100% 
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ObS 14% „ja“ 
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KGS 32% „ja“ 
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IGS 32% „ja“ 
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Auswertung 
Befragung 
 
ObS mit oder ohne 
Oberstufe: 13% 
ohne, 87% mit! 

Auswertung. 
 
Der Rücklauf mit über 76% war herrvorragend. 
 
Die Eltern sind sehr realistisch. Sie wissen 
vergleichsweise viel über die Schulen 
 
Das G8 war (in den Augen der Eltern) ein Irrweg. 
 
Der Ganztag wird kommen. Er sollte punktuell 
gebunden beginnen.  
 
ObS mit 14% hartem „Ja“ Minderheitenschule. KGS 
(33+40% „j“+jv“) + IGS (32+40% „j“+jv“) im Zentrum. 
 
Die KGS ist nicht mehr möglich. Die IGS muss über 
Oberstufen nachdenken. (Frage: ObS mit S II: 13% 
ohne und 87% mit Sekundarstufe II). 
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